上街信息

第19期

中共上街区委办公室

2024年3月22日

区委社治委全面加强社区工作者档案规范管理 一是内容归范化。按照"信息真实有效,材料齐全完整,事项备案清晰"的建档标准,明确包含履历、考核、学历等 9 大类档案清单,做到建档材料应备尽备。二是程序标准化。社治委按照"个人自审,社区初审,街道复审"的建档模式,指导全区 351 名社区工作者由所在镇(街道)进行集中建档,确保社区工作者档案资料的完整性和真实性,使原始材料作为落实社区工作者职业体系建设有关政策待遇的主要依据,切实发挥档案的实用性。三是建档信息化。以"郑州市人力资源管理系统"为载体,对社区工作者基本信息、学历提升、教育培训等具体内容进行电子系统实时更新,实现档案数字化管理。(区委社治委)

区委党校抓实做好基本培训 一是分类实施,因需施教。以副科级干部、中青年干部、基层党组织书记、村(社区)两委成员等为重点,有组织、有计划、有步骤、分层分类开展培训,坚持"党需要什么样的干部,党校就培养什么样的干部",实现干部教育培训提质与增量相统一。二是创新方式,提升实效。聚焦理论教育、党性教育、岗位需求三条教学主线,采取"理论+实践""线上+线下""课堂+现场"相结合的教学模式,综合运用讲授式、沉浸式、体验式、案例式、研讨式等教学方法,让党校课堂"活"起来,切实提升干部教育培训效果。三是强化学风,严实并重。将"严"字贯穿干部教育培训全过程,采用"学校统筹管理、班主任跟班管理、学员自主管理"相结合的方式,扎实做好入学教育、严格执行考勤纪律、随时检查课堂秩序、定期测试学习成果,大力营造学习之风、清朗之风。(区委党校)

区财政局三措施深入推动综合治税工作 一是开展行业部门调研,了解税收减免和征管工作,找准工作重点,理清工作思路。二是密切关注房地产行业发展,把握工作进度和时间节点,确保整治过程中实现的税费"颗粒归仓"。三是查找税收征管漏洞,支持配合相关部门开展税收收入、非税收入、土地出让收入等重点工作,减少税收"跑、冒、滴、漏",发挥综合治税的税收征收补充作用。(区财政局)

区人社局切实提升劳动监察执法服务水平 一是创新工作思路,转变执法方式。在做好投诉举报案件查处的同时,加强日常 巡查和用人单位书面材料审查等常规检查,加大劳动用工、农民 工工资支付、非法用工等专项活动的监督检查力度,变被动监察为主动执法。二是不断改进作风,提高执法能力。端正执法态度,履行文明执法承诺,提高文明执法意识,杜绝行政执法不作为、慢作为、乱作为、滥作为和不文明执法现象的发生,做到有诉必应,有诉必理,快速排查,查实必纠。三是提高执法效能,广泛接受监督。完善劳动保障监察"两网化"机制,简化办事程序,推行执法依据、办案程序、处理结果、执法监督"四公开",增加执法透明度,广泛接受群众监督。(区人社局)

区城管局开展"绿色清明,文明祭祀"专项整治行动 一是依托网格化管理,全时段、无空挡,分片分区摸排、清理、查处违规占道、乱摆摊点销售祭祀用品或燃放烟花爆竹、焚烧祭祀用品影响环境卫生等不文明行为。二是对重点区域(丹江路、淮阳路、中心路、310 国道等)加大巡查力度,安排执法人员定时、定岗、定人、定点进行全时段监督管理,强化安全隐患排查,引导市民到指定地点划定区域内文明祭祀。三是利用微信群、公众号等信息平台,接受群众投诉建议,对居民举报反映的焚烧行为及占用公共场所摆摊设点经营祭祀物品等行为,一经查实坚决予以取缔,确保市容整洁有序。(区城管局)

市医保局上街分局三举措优化医保服务 一是优化办理方式。完善四级经办体系,利用"网上办、掌上办、电话办"方便群众,变"群众跑腿"为"数据跑腿",实现从医保经办人工服务向智慧医保延伸。二是改善办理细节。设置"老年人服务窗口",开通社会特殊群体"绿色通道",长期定点分包联络镇办、学校、

两定机构,实现诉求解决更快、政策落实更快"两个更快"。三是加强巡查督导。深入开展日常检查、飞行检查等相关专项行动,做好全覆盖监督管理;建立运转高效、信息互通、力量叠加的协同监管格局、联动执法机制,守护好群众的救命钱。(市医保局上街分局)

区退役军人事务局做好清明节烈士祭扫服务保障工作 一是周密安排部署。局班子高度重视,按照上级要求,集体研究清明节烈士祭扫方案,分管领导组织各镇办退役军人服务站负责同志召开安排部署会,传达学习上级文件精神,进一步明确分工,压实责任,完善保障措施。二是加大政策宣传。倡议全区广大烈属、退役军人和社会各界人士在清明节期间开展网上祭扫活动,传承英烈精神,赓续红色血脉。三是加强工作督导。分管领导带队深入峡窝镇村居田间的零散烈士墓实地查看,对烈士纪念设施日常管护情况和建档立册情况进行问询,要求管护责任人定期做好日常巡查工作,归档留存整修前后的实物照片、环境照片、坐标信息等基础资料,及时掌握动态变化情况,通过规范有效的管护形成捍卫尊崇英烈的良好氛围。(区退役军人事务局)

△ 近期,区先进制造业开发区高端智能装备产业专利导航发展实验区项目顺利通过考核验收,成为郑州市第二批7家通过考核验收的实验区之一。(区先进制造业开发区)

本期送:区县处级领导

发:峡窝镇、各街道办事处、区直各单位负责同志

责任编辑: 柴亚文 张竞之